高中新课标今秋开始执行

三亚师生:为不同发展方向的学生增加可选择性

教育部重新修订了语文等14门学科课程标准,课程方案与高考综合改革衔接,旨在着力发展学生的核心素养, 提升学生综合素质,为不同发展方向的学生提供可选择的课程

- 在思想政治学科的"政治与法治"部分,要求学生理解坚持党对一切工作领导的重要性;同时牢固树立生态文明观,在地理、生物、化学 等新课标中,要求学生树立"绿水青山就是金山银山"的理念。
- 强调创新精神、实践能力的培养,在信息技术、通用技术、数学等课标中,要求学生学习了解物联网、人工智能、大数据处理等内容。
- 体现健康中国建设等要求,对课标中一些提法和表述也根据党的十九大报告做了规范。
 - 在语文课标中,中华优秀传统文化方面的内容贯穿必修、选择性必修和选修各个部分。

"课内外读物建议"部分,除保留原有《论语》《孟子》《庄子》外,增加了《老子》《史记》等文化经典著作,要求学生广泛阅读各类

明确规定"课内阅读篇目中,中国古代优秀作品应占1/2",将原标准"诵读篇目的建议"改为"古诗文背诵推荐篇目",推荐篇目 数量也从14篇(首)增加到72篇(首),并提高了学习要求。

制图:陈钰靖

本报讯(记者 陈人波)三亚日 报记者日前从省教育厅获悉,按照 教育部正式发布的最新普通高中课 程方案和课程标准要求,新的课程 方案和标准(简称新课标)将于2018 年秋季学期起执行。

三亚多名教育工作者认为,新 课标增加了学生可选择性,体现了 对传统文化的重视,通过传承传统 文化,增强学生的文化自信,未来担 负起更多的社会责任。

市教育局基教科有关负责人认 为,新课标与高考改革切合,给了学 生更多的自主选择,鼓励学生发挥 特长,释放自我兴趣,让学生根据自 己的兴趣、特点、长处等进行发展, 为不同发展方向的学生提供可选择 的课程。

市一中高二语文教师孔宪锋 说,新的课程方案进一步优化了课 程结构。一是保留原有学习科目, 在英语、日语、俄语的基础上,增加

德语、法语和西班牙语;二是将课程 类别调整为必修课程、选择性必修 课程和选修课程,与海南高考综合 改革相衔接,为学生今后的人生发 展拓宽了渠道。

市民族中学的罗才能老师认为, 新课标从顶层设计体现了立德树人 是教育的根本任务,展现了多元化人 才培养制度设计,有利于普通高中学 校多样化、特色发展。他说,当今社 会不断进步、发展,新课标中加强中

华优秀传统文化和革命传统教育,更 好地帮助让学生形成正确的价值观 并树立对国家的高度认同感。高中 学生在此阶段就应该对大学所学的 专业方向、职业生涯规划有所关注, 新课标中关于课程结构、类别的调整 给了学生更多的选择,让学生从符合 自身条件、个人兴趣爱好等实际出 发,发挥学生的潜能特质,使学生对 未来在大学所学专业、未来从事的职 业更加贴近和吻合。

据了解,市一中、海南中学三亚 学校、市二中等学校已根据新课标的 改革精神进行了研究,通过优化课程 结构、试行选课走班,转变教育教学 方式等走特长特色发展路子,确保教 书育人质量全面提升。不少同学说, 新课标更加体现了中华优秀传统文 化精华,学生通过广泛阅读各类优秀 古诗文、文化经典著作等,能进一步 提高文学素养,促进对中华优秀传统 文化的理解、传承和发展。

我省将选拔35名英语教师到新加坡培训 ■ 培训时间6个月 ■ 春季开学后进行

本报讯(记者 陈人波)三亚日 报记者日前从省教育厅获悉,省教 育厅将分年度组织中小学(含幼儿 园)英语骨干教师赴新加坡南洋理 工大学(新加坡国立教育学院)进 行英语专项培训,以提升中小学英

语教育,贯彻落实省政府关于适应 国际旅游岛建设需要,不断提高中 小学生英语应用能力的要求。目 前,培训项目人选推荐选拔工作正 在进行中

据了解,2018年全省共选拔35

名英语教师参加培训,培训于今年 春季开学后进行,培训时间6个 月。基本条件要求是:具有英语专 业教师资格,且近3年在我省承担 中小学英语教学工作,年龄50岁以

下,具有国民教育系列英语专业本

科及以上学历,或者具有全国大学 英语考试六级合格证书(或 425 分 以上),并具备良好的英语听力及口 语表达能力等。

省教育厅相关人员表示,项目 培训人选优先从英语特级教师,省、

市县级历届英语学科带头人、骨干 教师及卓越教师工作室、名师工作 室主持人及骨干成员、历届省课堂 教学评比一等奖获得者中产生。具 备硕士学位的符合基本条件人员优

房屋租赁起争议 法官调解化纠纷

本报讯(记者 张雪锋 通讯员 柯虹)承租 方未及时支付租金,房东要求解约并支付赔 偿。三亚市中级人民法院民三庭经三次组织 调解,并同意案外人参加调解,以调解方式审 结这一租赁合同纠纷案件。

据介绍,郑某文和宋某勇作为涉案房屋承 租方未及时支付租金,出租方郑某向三亚城郊 法院起诉,请求解除房屋租赁合同,由郑某文 和宋某勇腾退房屋,支付双倍租金82.5万元和 违约赔偿金27.5万元等。郑某文和宋某勇则抗 辩未接收解除合同通知,不同意解除合同。一 审判决解除租赁合同,由郑某文和宋某勇腾退 房屋,支付逾期腾房赔偿金27.5万元和房屋占 用费68.75万元。双方不服,均提起上诉。

上诉至三亚市中级人民法院后,该院民三 庭经审查发现,租赁房屋的前三年里,双方关 系融洽,郑某文和宋某勇承租后投入巨资进行 酒店装修,均能按期履约。但2016年因酒店经 营受各种因素影响不能及时交付租金。郑某 则因郑某文和宋某勇不按时交租金,又不接电 话、不见面而心生怒气,提起本案诉讼,其收回 房屋后仍是用于出租,而不用于自行营业。由 于房屋租赁纠纷经法院判决、执行存在清房腾 退的一个空档期和待租期,容易造成租赁双方 发生损失。目前已临近春节,判决腾退房屋, 一方面将会导致酒店员工马上下岗失业,另一 方面已预订出去的酒店客房因无法继续履行 而成为新的纠纷源头,会引出各种旅游投诉和 争议。为此,在二审审理时,法官积极与双方 当事人沟通,反复引导当事人配合调解工作, 深入分析双方当事人在诉讼程序及实体处理 中的权利义务,让双方认清诉讼目的。

经过努力,案外人杨某作为郑某文、宋某勇 的酒店经营合伙人,主动申请参加调解并且承 担租金给付义务,同时郑某文、宋某勇也愿意 承担违约金给付义务,而出租方郑某也主动减 少了违约金。

马上就办 三亚市政府24小时竭诚为您服务 😊 😊 😊 12345有事找政府 12301旅游没烦恼



三亚市政府服务协约 微信公众号: S_Y_S1234



三亚市旅游服务热线 微信公众号: Sanya1230

数说三亚 微信公众号: Shushuo Sanya

树木有了二维码"身份信息"随便查



二维码,吸引不少游人围观并用 手机"扫一扫"。

三亚日报记者拿起智能手机 随机对着一棵大树前挂着的二维 码"扫一扫",立即显示出该棵树 木的树名、树种编号、树高、树龄、 树干直径等详细信息。在浏览过

程中,有益增强游人与园区的互 动,也能提升大家保护环境、热爱 生态的意识。

红树林生态公园是去年新建 完工的市民公园,生态环境优美, 每天吸引不少市民游客前来休闲

据悉,为推进城市精细化管 理,让市民游客了解更多关于树 木的科普知识,公园管理方为每 棵大树生成专属的二维码,以"一 树一码"的方式,全方位展现园内 各类树的基本信息。

1月19日,工人正在给红树林生态

本报记者 孙清 摄

本报记者 **孙清** 摄

公园里的树木浇水。

手机扫一扫,树木信息全出来。

无事生非打他人 母女俩全都受罚

本报讯(记者 吴英印 通讯 员 罗佳)近日,母女俩因不满他 人倒车引发争执,进而殴打他人, 被三亚市公安局吉阳分局依法行 政拘留并罚款。

本报讯(记者 孙清)"在公园

里看到很多大树,有时却不知道

叫什么名字。现在只要拿手机扫

一扫,就能知道关于这棵树的所

有信息了。"市民陈阿姨说。三亚

日报记者1月19日在红树林生态

公园看到,很多树木挂着醒目的

1月14日19时许,河东派出 所接到报警,称在辖区商品街39 号路段有人打架。接警后,河东 派出所立即组织警力赶往现场处

女子和另一名女子在激烈争吵, 其中一名女子头发散乱,脸部有 类似被手指抓伤的痕迹。

经了解得知,来三亚过冬的 董某(女,63岁)、杨某(女,40岁) 母女俩当日在商品街逛街时,何 女士正在倒车。董某、杨某俩人 眼见何女士的小轿车离她俩身体

很近,于是心生怒火,随即上前拍 打车窗要求何女士下车。当何女 士摇下车窗后,董某、杨某不仅用 言语攻击何女士,还朝何女士脸 上、身上吐口水。何女士认为自 己倒车没有撞到她俩,无辜被骂 还被吐口水,准备下车与她俩理 论。董某、杨某便趁何女士打开 车门时,上前拉扯何女士的头发,

并掌掴何女士,导致何女士脸部

民警遂将董某、杨某、何女士 传唤回派出所接受调查。经询 问,违法行为人董某、杨某如实陈 述侮辱、殴打他人的违法事实。 目前,三亚市公安局吉阳分局依 法分别给予董某、杨某处以行政 拘留20日并罚款1000元的处罚。

水管人员忘交费 致村民停水多日 12345热线督促协调及时解决

本报讯(记者 赵庆山)三亚日报 记者1月21日从市热线办了解到,去 年12月9日至10日,12345政府服务 热线陆续接到市民来电反映,吉阳区 山营村片区停水多日,村民用水困 难,盼尽快恢复供水。

热线接到投诉后,及时联系三亚 中法供水有限公司核实了解,停水 多日是因山营村村委会拖欠了供水 公司四个月的水费,供水公司采取 停水措施导致的。为了尽快解决民 生问题,12345 热线再次将办件转派 至吉阳区政府,经工作人员下村走 访了解到,原来是由于水管人员疏 忽错过了缴费时间,未及时缴纳水 费,导致供水公司采取强制停水措 施。吉阳区张华文区长得知情况 后,积极与三亚中法供水有限公司 协调后采取紧急用水并开闸,解决 了居民用水问题。

深夜入宿舍行窃 一男子被抓现行

本报讯(记者 吴英印 通讯员 罗 佳)近日,一男子深夜起贪念,潜入民 工宿舍行窃被抓现行。目前,违法行 为人罗某能已被三亚警方依法行政 拘留。

1月14日凌晨1时许,三亚市公 安局天涯分局天涯派出所接到报 警,称在辖区塔岭村委会南天门景 区旁的一民工宿舍有人偷东西,工 人已经将"小偷"控制住了。值班民 警立即赶到现场,将嫌疑人罗某能 (男,28岁)依法传唤回派出所接受

经调查,当天凌晨1时左右,罗某 能正在塔岭村委会加丁村家中睡觉, 因听村民说起南天门景区旁的民工 宿舍被盗过,便心生去那里行窃的念

当罗某能走到民工宿舍时,发现 宿舍区院门竟然没有上锁。于是他 便直接走进右侧第一栋宿舍楼的二 楼某房间,发现房间内有一名工人正 在睡觉,便着手行窃。

凌晨1时20分左右,当罗某能拿 着盗取的现金和一部手机准备离开 时,睡觉的工人突然惊醒并朝罗某能 大喊"有人偷东西!"罗某能惊恐中掉 头便往宿舍一楼跑去,恰好被刚上洗 手间回来的另一名工人堵在了楼道 里。随后,被喊声惊醒的几名工人合 力将罗某能控制住,并从他身上找到 了被盗的620元现金和一部价值1900

经询问,罗某能如实陈述偷盗他 人财物的违法事实。目前,三亚市公 安局天涯分局依法对违法行为人罗 某能处行政拘留15日。

游客见财起意 盗窃挎包被拘留

本报讯(记者 吴英印 通讯员 罗 佳)近日,一名女游客在南山景区游 玩时,趁人不备盗窃他人财物,不到 24小时便被三亚市公安局崖州分局 南山派出所民警抓获。

1月11日13时许,南山派出所接 到内蒙古游客周女士报警称:自己一 家人在南山景区尼泊尔佛陀馆拍照 留念时,母亲顺手将一个粉红色挎包 放在租赁的电瓶车后座上,拍完照后 发现挎包不翼而飞,怀疑被他人偷

接警后,正在值班的所长赵建赠 立即带人赶赴现场。经调取相关监 控视频,发现一名女子有重大作案嫌 疑。根据视频中嫌疑女子的体貌特 征,民警在景区出口处进行排查拦 截,但一直未发现嫌疑人踪迹。

"我们没有放弃,经反复查看监 控,终于发现嫌疑女子佩有一个胸 牌,猜测可能是某旅游团标识。"赵 建赠说,随后他们迅速将放大的胸牌 照片发至景区各工作群,发动景区工 作人员进行辨认。

功夫不负有心人,根据景区一名 工作人员提供的线索得知,该胸牌 是来自内蒙古某公司旅游团的标 识。警方立即与该公司旅行团负责 人取得联系,确定了该女子身份。 经大量工作,1月12日上午11时许, 民警在天涯区金鸡岭路西1巷某旅 馆内将涉嫌盗窃的金某荣(女,48 岁)抓获。

经询问,金某荣陈述称:自己也 是跟着公司的旅游团来三亚旅游,当 日在景区游玩时,看见一辆电瓶车上 放着一个粉红色挎包,无人看管,便 见财起意将包拎走。

目前,市公安局崖州分局依法对 金某荣处行政拘留15日。警方表示, 待被盗物品进行价格评估后,如金某 荣涉嫌犯罪,将依法追究其刑事责 任。

